

Razne stvari.

Kratkočasnica.

* Vjetega razbojnika pripeljejo pred sodnika, da mu zaslužen kazni izreče. Sodnik se zelo začudi, ko spozná v pripeljanem človeku svojega nekdanjega prijatelja. Izprašavši ga ob kratkem o storjenem hudodelstvu, vpraša ga tudi za njegove druge tri prijatelje, rekoč: „Kako pa je z Markom, Jurijem in Gašparjem?“ — „Vaša milost,“ odgovori hudodelec, „vsi trije so uže obešeni, samo midva sva še ostala.“

Uganka.

V zapóru do smrti privézan prebívam,
 Če tudi svobódo najvéčjo uživam;
 Iz jéce ne pridem ni v zímí ni v létu,
 A vélik, oblásten gospód sem na svétu.
 Pridáni so v tésno mi stražo vojáki,
 Ob lákoti nagli in trdí možáki;
 Nikógar mej njími se jaz ne bojím,
 Ter dobrega, hudega mnogo storím.
 Naj sníde se v družbo veséla mladína,
 Ne próšen, ne vóljen sem njé starejšína;
 Naj tóži, vzdíháva hromóta čemérna,
 Kričí in zabávlja druhal nejevérna;
 Zberó naj v pogóvor se stare ženíce,
 Zleté za kozárček se vinske mušice;
 Naj trúdiyo z délom se kmétove žile;
 Z iglicó igrajo naj róke se číle;
 S posténim trgúje naj móžem slepár:
 Brez mene vse tó ne godí se níkdár.
 Če jézen pretéplje beráča beráč,
 Z lenúhom se skúbe kosmát postopáč
 Gorjáčo in pést mu na bój pospešújem,
 A časih jo zópet krepkó ustrahújem.
 Mogóčniki tudi so z mánoy si znáni:
 Vladíka in žúpnik in mládi kapláni;
 Župánov jaz braním ter vladám razprávam;
 Vojskám ukazújem in mir utrjávam;
 Posebno glasnó z učenóstjo se drúžim:
 Cesárju in kralju in pápežu slúžim:
 Povéj mi brez mene, če moreš kedáj,
 Kakó imenúje slovenski me kráj?

(Odgonetka uganke v prihodnjem listu.)

Slovstvene novice.

* Glavna vodila umnega gospodarstva na majhnem poséstvu in z malim imétjem. Z darilom viteza Schneid-Treuenfeldskega odlikovana razprava. Spisal Ivan Lapajne, ravnatelj meščanski šoli v Krškem. Na svetlo dala c. kr. kranjska kmetijska družba. — Takó je naslov 66 strani debelej knjižici v 8°, katere nam ni treba posebej priporočevati, ker priporočuje jo uže darilo samo, s katerim je bila odlikovana.

* Nauka o gnoju i gnojenju za puk i školu. Napisao Mijo Vrbanec, učitelj višje djev. učione i gospodarstva na kr. učiteljištvu u Zagrebu. — Knjižica 35 strani debela v 8° je takó izvrstna, da jo živo priporočamo vsem, ki se s poljedelstvom bavijo in so hrvaškega jezika zmožni. Posebno naj bi segli naši slov. učitelji po njej, ker jim bode pri sestavkih gospodarskega obsega na vsako stran koristila. Cena knjižici je 15 kr. in se dobiva pri pisatelju samem u Zagrebu.

☛ Za šolska darila ☛

priidnim učencam in učenkam priporočamo naslednje knjige:

Vrtci od poprejšnih let; dobódo se še vsi letniki od 1874—1879. leta. Trdo vezani v platnenem hrbtu po 2 glđ. 60 kr.; v platno vezani z zlatim napisom, nalašč za darila po 2 glđ. 80 kr.

Dragoljubci. Zbirka poučnih pripovedek za slovensko mladino. Trdo vezani v platnenem hrbtu po 45 kr. Lepše vezani za darila po 55 kr.

Star vojak in njegova rejenka. Gledališka igra za slovensko mladino. Mehko vezana knjižica po 18 kr. Trdo vezana za darila po 25 kr.

Vse to se dobiva pri „Vrtčevem uredništvu Lingarjeve ulice šte. 1 v Ljubljani (Laibach).“

Opómnja. Drugi zvezek knjižice za slovensko mladino pod naslovom: „**Peter, rokodelčič**“ se nam je nekoliko zakasnil. Nismo mogli ž njim na svetlo ob ónem času, kakor smo želéli. Koncem tega meseca bo knjižica gotova, in koj prve dni prihodnjega meseca jo bomo razposlali vsem ónim, ki so se uže na njo naročili.

Uredništvo „Vrtčevo.“